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 平成２５年３月１５日(４) 

開議  １０時５０分 

○ 議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。 

只今の出席議員は１５名であります。それでは、これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 閉会中の継続審査について議題といたします。 

予算・決算委員会の榎本委員長から閉会中の継続審査申出書が提出されております。 

 お諮りいたします。 

本件については申し出のとおり閉会中の継続審査とすることにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本件につきましては、閉会中の継続審査とすることに決定

いたしました。 

日程第２ 議案第６号から日程第３５ 議案第４０号までを一括議題といたします。 

各委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

はじめに産業建設委員長。岡本委員長、報告。 

○７番 岡本清靖君 

 皆さん、おはようございます。只今より産業建設委員会の報告をいたします。 

本委員会は、今月８日に委員全員出席のもと開催いたしました。 

付託議案は、条例案件８件、予算関係７件、その他、議決案件３件、併せて１８件であ

りました。条例案件については、８件のうち７件が、地方分権一括法による関係規定の整

備でありました。審査の結果、８議案は、いずれも全会一致で可決いたしました。 

 次に、指定管理者の指定について、ご報告いたします。 

今回、指定案件が２件出ておりましたが、同じ敷地内の施設でありますので、出来得るな

らば次回以降はまとめて議案提出すること。そして、条例に基づき公募による選定を行う

ことを申し入れました。採決の結果、指定案件２件は、全会一致で可決いたしました。  

議案第２３号 市道路線の認定については審査の結果、全会一致で可決いたしました。 

 最後に、予算についてでありますが、水道事業については、水道企業団から割当て水量

が売れ残ることがないように企業、団体の料金体系の見直しや、企業誘致の促進を図るこ

とを提言するとともに、下水道事業については、大西地区の農業集落排水施設を、公共下

水道に接続した場合に於ける経費削減のシミュレーションを作成するよう要請いたしまし

た。審査の結果、平成２４年度補正予算３件、平成２５年度当初予算４件について、いず

れも全会一致で可決いたしました。以上で、産業建設委員会の報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、文教厚生委員長、福井委員長報告。 
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○５番 福井昌文君 

 皆さんおはようございます。それでは文教厚生委員会の報告をいたします。 

文教厚生委員会は、今月１１日に全員出席のもと開催いたしました。 

当委員会への付託議案は条例案件３件、予算関係３件、併せて６件でありました。 

条例案件のうち、議案第９号 重度障害者医療費の支給に関する条例の一部改正につい

てでありますが、採決の結果、全会一致で可決いたしました。 

 次に、議案第１４号は、豊前市新型インフルエンザ等対策本部条例の制定についてであ

ります。本案も採決の結果、全会一致で可決いたしました。 

 次に、議案第２０号 豊前市が設置する専用水道の水道技術管理者の資格を定める条例

の制定であります。本案件は採決の結果、全会一致で可決いたしました。 

 次に、予算についてでありますが、議案第２６号 平成２４年度豊前市国民健康保険事

業特別会計補正予算と、議案第３２号 平成２５年度豊前市国民健康保険事業特別会計予

算。次に、議案第３３号 平成２５年度豊前市後期高齢者医療事業特別会計予算でありま

す。この３つの予算も全会一致で可決いたしました。以上で報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 続きまして予算決算委員長、報告。 

○８番 榎本義憲君 

 皆さん、おはようございます。予算決算委員会から報告いたします。 

去る３月１２日、委員会を開催いたしました。当委員会に付託された案件は議案２件でご 

ざいました。慎重に審議した結果、議案第２５号 平成２４年度豊前市一般会計補正予算

第４号は、全会一致で可決いたしました。 

議案第３１号 平成２５年度豊前市一般会計暫定予算は賛成多数で可決いたしました。 

以上、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 最後に、総務委員長、報告。 

○９番 尾澤満治君 

 総務委員会は、去る１３日、本日１５日に全員参加のもと８議案を審査いたしました。 

議案第６号は、豊前市区長・副区長及び組長設置条例の一部改正について、地域の再編に

伴い選考をするということで、今、区長が１年とかで代わることがあるので、副区長制度

の充実を図るようにお願いしまして、全員賛成で可決しました。 

議案第７号 豊前市議会の議員その他非常勤職員の公務災害等に関する条例の一部改

正については、条文の変更によるものでありますので、全員賛成で可決しました。 

議案第１２号 豊前市営駐車場条例の一部改正についてです。ＪＲ宇島駅北側に新しく

駐車場ができるということで、条例を改正する議案です。北・南とはっきり市民に分かる
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ように表示をするように追加して、全員賛成で可決しました。 

議案第２４号 工事委託に関する協定の締結についての議案内容の一部変更について

です。工法の見直し等に伴う協定単価を減額する議案です。全員賛成で可決しました。 

 議案第２７号 平成２４年度豊前市バス事業特別会計補正予算(第２号)です。 

全員賛成で可決しました。 

議案第３４号 平成２５年度豊前市営住宅新築資金等貸付事業特別会計予算につきま

して、現在３８件、平成２４年度見込みで、１億４１９万円の滞納金がある。その滞納金

を少しでも減らすよう努力してほしいとお願いして賛成多数で可決しました。 

議案第３５号 平成２５年度豊前市営駐車場特別会計予算です。 

この中のＪＲ豊前松江駅の駐輪場の土地借上げ料が、敷地内の分の固定資産税は７割カッ

トの３割課税で、かなり安くしているのに、この駐輪場の土地借上料は、ＪＲ社内規定で

払っているということが分かりまして、これは正当性に欠けているのではないか。 

かなり高い借上料を払っているとＪＲに強く提言し、議会も一緒に、その分をお願いし

ていくことを強く望んで提案して、全員賛成で可決いたしました。 

 議案第３６号 平成２５年度豊前市バス事業特別会計予算は、今、試行している１００

円バスをどんどん増やして頂きたい、ということをお願いして全員賛成で可決いたしまし

た。以上です。 

○議長 磯永優二君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。宮田議員。 

○１２番 宮田精一君 

 本日、採決されます３４議案中、議案第３１号から議案第３４号までの４つの議案に対

して、反対の立場から討論いたします。 

まず、議案第３１号については、同和対策については、いわゆるハード面については基

本的に廃止されましたが、教育や啓発の分野においては未だにこれが残っております。 

このような予算措置は必要ないと考えますので反対いたします。 

次に、議案第３２号、３３号、３４号については、制度自体の問題点を指摘して反対し

たいと思います。なお、議案第３４号については、未だに１億４００万円もの滞納がある

との報告でした。もっと真剣に回収を図るべきであるという意見を申し述べておきます。  

以上です。 

○議長 磯永優二君 
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 他に討論はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

 日程第２ 議案第６号から日程第１５ 議案第２０号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告はいずれも可決であります。 

本案１４件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案１４件は原案のとおり可決されました。 

 日程第１６ 議案第２１号から日程第１９ 議案第２４号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告はいずれも可決であります。 

本案４件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案４件は原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第２０ 議案第２５号から日程第２５ 議案第３０号までを一括採決

いたします。 

各議案に対する委員長報告はいずれも可決であります。 

本案６件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案６件は原案のとおり可決されました。 

 日程第２６ 議案第３１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（起立） 

ご着席ください。起立多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

続きまして、日程第２７ 議案第３２号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（起立） 

ご着席ください。起立多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

続きまして、日程第２８ 議案第３３号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成議員の起立を求めます。 

（起立） 
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ご着席ください。起立多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第２９ 議案第３４号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（起立） 

ご着席ください。賛成多数であります。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 日程第３０ 議案第３５号から日程第３５ 議案第４０号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告はいずれも可決であります。 

本案６件を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案６件は原案のとおり可決されました。 

日程第３６ 意見書案第４号 継続審査分及び日程第３７ 意見書案第１号を議題と

いたします。関係委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

はじめに産業建設委員長。岡本委員長、報告。 

○７番 岡本清靖君 

 それでは、１２月議会から継続審査となっております意見書案第４号の審査経過につい

て報告いたします。 

この件についても、先ほどの議案同様、今月８日に審査をいたしました。委員会での自

由討議の中で、市では、６月議会での本予算編成に向けて地元産木材を使用した新築、改

築等に対する助成制度を現在、検討中であるという報告を受け、それを見極めようではな

いか、という意見が出ました。また、この案件は、県下全市町村に共通する事項であるの

で、本市だけで意見書を出すのではなく、４月に開催予定の議長会や、市長会での議題を

提起して議長会、市長会として県に要望したほうがいいのではないか、という意見が出て

協議の結果、引き続き、閉会中の継続審査とすることにして採決を行うことになりました。 

採決に当たっては、提出議員の一人であります爪丸議員が退席をしました。 

採決の結果、全会一致で閉会中の継続審査とすることに決しました。 

以上で報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、文教厚生委員長、福井委員長、報告。 

○５番 福井昌文君 

 それでは、意見書案第１号 ブラッドパッチ療法の保険適用及び脳脊髄液減少症の診断

治療の推進を求める意見書案の提出についての審査経過について報告いたします。 

本意見書案の内容は、脳脊髄液減少症で苦しんでいる患者のために、治療基準を速やか

に定め、研究及び周辺容態の解明を行うことの意見書についてであります。 
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慎重に審議した結果、全会一致で可決いたしました。以上で報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

日程第３６ 意見書案第４号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は閉会中の継続審査であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案は閉会中の継続審査とすることに決しました。 

次に、日程第３７ 意見書案第１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は可決であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

日程第３８ 請願第１号を議題といたします。 

関係委員長に付託案件に対する審査の経過並びに結果の報告を求めます。 

総務委員長、報告。 

○９番 尾澤満治君 

 請願第１号 ＴＰＰ環太平洋経済連携協定への対応に関する意見書の提出を求める請願

について審査した結果、国民の命と健康を守る医療制度や、食の安全・安心の基準等につ

いても改悪を余儀なくされ、更に外国企業が国を訴えるＩＳＤ条項が導入される危険もあ

り、まさに我が国の国益を守るためにも、この請願を提出して頂きたいということで全会

一致賛成で可決しました。以上です。 

○議長 磯永優二君 

 以上で委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって質疑を終わります。 
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これより討論に入ります。討論はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって討論を終わります。 

これより採決に入ります。 

日程第３８ 請願第１号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は採択であります。 

本案を委員長報告のとおり決することにご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、本案は採択することに決しました。 

 次に、日程第３９ 同意案第１号 豊前市教育委員会委員の任命についてを議題といた

します。 

市長に提案理由の説明を求めます。市長、説明。 

○市長 釜井健介君 

 同意案第１号は、豊前市教育委員会委員の任命についてであります。 

豊前市教育委員会委員１名の辞職に伴い、教育委員会委員を任命することについて、地方

教育行政の組織及び運営に関する法律第４条第１項の規定により、市議会の同意を求める

ものであります。任命しようとする者の氏名、住所、生年月日を申し上げます。 

氏名 本松多美子  住所 豊前市大字中村４７３番地３ 

生年月日 昭和２６年１月１３日 ６２歳であります。 

よろしくご同意くださいますようお願い申し上げます。 

○議長 磯永優二君 

 市長の説明は終わりました。 

豊前市教育委員会委員の任命については、只今、市長の説明のとおり同意することにご異

議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

ご異議なしと認めます。よって、市長説明のとおり同意することに決しました。 

ここで、只今、教育委員として同意されました本松多美子さんに、ご入室して頂き、ご

挨拶を承りたいと思います。 

（入室） 

○教育委員 本松多美子君 

 失礼いたします。本松多美子でございます。教職３８年の道を歩いてまいりました。 

福岡市で１３年、豊前市で１９年、最後は、行橋市で６年間、同じ学校でございましたが、

特別支援教育というのを学校態勢で学ばせて頂きました。本当にありがとうございました。 

豊前市の教育環境の充実を目指して、そして更に、豊前市の未来を担う子ども達のこれ
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からの教育のために、益々頑張れる子ども達をつくるために、教育委員として、その職責

を全うさせて頂きたいと思っております。どうぞよろしくお願いいたします。 

ありがとうございます。 

（拍手） 

○議長 磯永優二君 

 議会を代表して一言申し上げます。今後は教育委員として、本市の教育振興にご尽力頂

きたいと思いますし、どうぞ、これからもよろしくお願いいたします。 

それでは、ご退席いただいて結構でございます。 

（退席） 

以上で、今定例会に付議されました案件はすべて終了いたしました。 

ここで市長より、発言を求められておりますので許可いたします。市長。 

○市長 釜井健介君 

 平成２５年第１回定例市議会を閉会されるにあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

去る２月２７日に開催されましたこの度の定例市議会におきまして、平成２５年度一般会

計予算をはじめ、多くの重要案件につきまして、本会議並びに各委員会を通じて慎重にご

審議を賜り、本日提出案件のご議決を頂きましたことを、衷心より敬意と感謝の意を表す

る次第であります。まことにありがとうございました。 

○議長 磯永優二君 

 それでは、昨年の１２月議会におきまして、今期限りでの引退を表明されました釜井市

長が、市長としての１６年間を振り返って、再びご挨拶をされたいということであります

ので、市長壇上にて、ご挨拶をお願いいたします。市長。 

議員の皆さん、ご起立をお願いします。 

○市長 釜井健介君 

 それでは、退陣のご挨拶をさせて頂きます。 

私にとりまして今議会は、連続４期１６年、任期の最後の記念すべき議会となりました。 

今から１６年前、豊前市議会議員の職を辞し、豊前市長選に挑戦をし就任いたしました。 

失望のまちから希望のわく豊前に、大きくチェンジするため頑張ってきました。 

不十分な点も残っていると思いますが、行政改革、財政の確立、広域圏事業、固定資産

税率の引き下げなど、実りある政策が実現できたと自負しております。 

これからは、新しいリーダーの方には、企業誘致、防災対策、人口増対策、東九州自動

車開通、そして豊築は１つなり、合併の実現を期待したいところであります。 

市議会議員の皆さんの情熱を大いに期待したいと思っております。 

最後になりますが、１６年前と同じく次の２点を高く掲げたいと思います。 

豊前市は永遠であり、豊前市議会も永遠でありますと。来月４月１９日まで、私は全力を
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尽くして業務に邁進したいと思っております。ご静聴ありがとうございました。 

（拍手） 

○議長 磯永優二君 

 市長のご挨拶が終わりましたので、皆さん、ご着席ください。 

市長に議会を代表して、最後ご挨拶いたしたいと思います。 

釜井市長におかれましては、豊前市民の先頭に立って、バブル崩壊後の厳しい経済情勢

の中、本市の財政健全化を図るべく行財政改革を進めながら、市民一人ひとりの幸せを願

い、日夜ご努力されましたことに、１５名の議員を代表いたしまして心から感謝申し上げ

ます。これまでのご労苦に対しまして深く敬意を表する次第であります。 

市長も、まだまだ老ける年ではございませんので、今までの数々の重責から解放された

からといって、急に老け込んだりすることなく、何時までもお元気で、私どもにご指導、

ご鞭撻、ご助言を頂きたいと存じております。 

市長、１６年間本当にご苦労でございました。 

（拍手） 

また、今月３１日をもちまして稲葉総務課長、戸成生活環境課長、杉本建設課長、３人

の課長が退職されます。全体の奉仕者として、長年にわたり公務に携わってこられました

ことに、心から感謝とねぎらいの言葉を申し上げたいと思います。本当にご苦労様でした。 

(拍手) 

これからは市民として、また職員のＯＢとして、市の発展や市役所の活性化にご支援頂

きますようお願いいたします。健康で充実した第二の人生を送られることを心から願って

おります。 

それでは、これをもちまして、平成２５年第１回豊前市議会定例会を閉会いたします。 

皆さん、お疲れでした。 

閉会 １１時２０分 

 


